

A DUNAKESZI „JEGES EMBER”

Ébert Jenő műkorcsolyázó bajnok

„EZ VOLT ÉLETEM ELSŐ VERSENYE, AMIT MEGNYERTEM. SPORTSZERŰEN FOGOK ÉLNI ÉS REMÉLEM, HOGY MŰKORCSOLYÁZÓ BAJNOK LESZ BELŐLEM...”
– NYILATKOZTA 1954-BEN AZ AKKOR 8 ÉVES ÉBERT JENŐ, ÉS TELJESÍTETTE IS FOGADALMÁT: SZÉP KARRIERT FUTOTT BE A JÉGEN.



1956-ban, ifjúsági országos bajnokként



1965-ben, felnőtt országos bajnokként

ÉBERT JENŐ 1946. JÚLIUS 16-ÁN SZÜLETETT DUNAKESZIN. Szülei, Ébert Jenő és Papp Rozália a Liget utcában laktak, édesapja a 20. sz. házban (Liget és Stromfeld utcák sarkán) működtette kötő-szövő üzemét. A család a református egyházközség tagja volt.

Ifjabb Ébert Jenő 1952-ben kezdett korcsolyázni. Orvosi javaslatra sokat kellett a friss levegőn tartózkodnia, ezért „Édesanyám egyszer bevitt a Műjégre. Nagyon tetszett a csúszkálás, s így szinte állandó látogatója lettem a Városligetnek. Felhívták rám a mamám figyelmét, rövidesen egyesületi tag lettem.” Mégpedig a Budapesti Honvéd Sportegyesület színeiben; első edzője Szerdahelyi László volt. A Honvéd versenyzőjeként indult 1954-ben első versenyén is, ahol első helyezést ért el. Még ebben az évben a Budapesti Kinizsi Sportegyesülethez (korábban és 1956 után: Ferencvárosi Torna Club / FTC) igazolt át. 1955-ben, a budapesti műkorcsolyázó Európa-bajnokságon bemutatót tarthatott, majd 1956-ban, mindössze 10 évesen ifjúsági országos bajnok lett.

Általános iskolai tanulmányait a dunakeszi 3. Sz. Általános Iskolában végezte, majd a budapesti Szent István Gimnáziumban tanult, ahol – állandó edzései és versenyei miatt – magántanulónként tett érettségi vizsgát, 1964-ben. Ezt követően felvételt nyert a Semmelweis Orvostudományi Egyetemre.

Általános iskolai, gimnáziumi és egyetemi éve alatt – a tanulással párhuzamosan – folyamatosan versenyzett. 1961 és 1968 között (1962-t kivéve) országos férfi műkorcsolyabajnoki címet nyert. Amikor első alkalommal nyert a férfiak között, mindössze 14 éves volt. Kemény munkával érte el ezt az eredményt: hetente négyszer hajnali 4 órakor kelt, háromnegyed ötkor már a Dunakesziről Budapestre közlekedő vonaton ült, hogy odaérjen az edzésre. Az ifjú bajnok arra a kérdésre, hogy ez nem túl fárasztó-e számára, így válaszolt: „Nem is tudnék tovább ágyban maradni! Nagyon szeretem a jeget és a korcsolyát.” Természetesen nem-

csak télen, de nyáron is kellett edzeni, Hostyánszky István, Ébert edzője nem ismert kegyelmet e téren.

1963-tól indult az Európa-bajnokságokon, ahol 8-14. hely közötti eredményeket ért el. Az innsbrucki és a Grenoble-i téli olimpiákon már a Budapesti Spartacus SC színeiben vett részt, előbbin 21., utóbbin 19. helyet ért el. Az 1963 és 1968 közötti világbajnokságokon 14-19. helyezést ért el. 1965-től Nagy László edző irányította Ébert felkészülését. Érdekes adalék, hogy a korcsolyázás mellett Ébert Jenő szívesen teniszezett is, tagja volt a Dunakeszi Vasutas tenisz szakosztálynak.

Utolsó két egyetemi évében már nem versenyzett, csak tanult, és 1970-ben szerezte meg diplomáját. Ezt követően a kötelező katonai szolgálatnak tett eleget, majd megkezdte orvosi munkáját a budapesti Rókus kórház szülészeti osztályán. Hamarosan azonban szerződést kínáltak számára az akkori NSZK-ban (Németország), ahol 1971–1972-ben a Deutsches Eistheater (Német Jégcsínház) hivatásos revütáncosa lett. „Hetente tíz előadásunk volt – nyilatkozta Ébert, – közben gyakoroltunk, próbáltunk. Ennek ellenére remekül éreztem magam... [...] Európa országában fölléptem, sőt eljutottam Teheránig.” Ezt követően, ahogy ő mondta, „egy lány kedvéért” német földön maradt. Eleinte Hamburgban, majd Augsburg mellett, Neusäß-ben telepedett le. Az NSZK-ban szakvizsgázott 1974-ben, a belgyógyászatot választotta. Később a homeopátiás gyógyítás mellett tette le voksát, és 1990 után Magyarországon is számos rádiós és televíziós műsorban népszerűsítette ezt a gyógyászati módszert. 2006-ban magyar nyelven is megjelent Vigyázat orvos! Hogyan gyógyuljunk meg a kezelés ellenére? című kötete, amelyben a homeopátiás gyógyításról, abban szerzett tapasztalatairól számolt be olvasóinak. Ébert Jenő jelenleg is Németországban él.

DR. KERESKES DÓRA GYŰJTEMÉNYVEZETŐ
RÉVÉSZ ISTVÁN HELYTÖRTÉNETI GYŰJTEMÉNY